

内蒙古工业经济实现跨越式高质量发展

本报讯(记者 张鑫)12月12日,内蒙古自治区召开“砥砺奋进四十载 铸就工业辉煌——改革开放40年内蒙工业发展成就”新闻发布会,内蒙古自治区工业和信息化厅厅长李仲开作主题发布。

据李仲开介绍,1978年末,我区工业站在改革开放最前沿,以前所未有的生机和活力快速发展,40年来,创造了巨大的社会财富,成为国民经济的重要支柱。1978年工业增加值不到22亿元,1991年突破百亿元,2004年突破千亿元,到2017年超过5000亿元,年均增长12.9%。

40年来,我区相继实施了国有企业改革“抓大放小”、资源转换、开放带动等重大战略,以大产业带动、大项目支撑、大基地布局,推动产业结构不断调整优化。特别是党的十八大以来,我区主动适应和把握经济发展新常态,稳增长、调结构、促转型,工业发展由数量规模扩张向质量效益提升转变。一是传统产业优化升级。2017年非煤产业增加值占工业比重达到75%,非煤产业完成投资占工业投资的50.43亿元,占全部工业投资的90%左右。煤炭加工转化率达到了37%、电解铝达到82%、电石达到79%、甲醇达到83%、农畜产品达到62%、稀土达到80%。二是新兴产业快速发展。2013-2017年新兴产业增加值年均增长12.9%,高于工业平均增速4.6个百分点。稀土化合物、多晶硅、单晶硅等产能、风电装机容量、玉米发酵量、云计算装机能力处于全国前列,风力发电装机全国第一,太阳能发电量全国第二,稀土、高速钢系列产品走出国门支持“一带一路”建设。三是创新能力不断增强。2017年,国家和自治区级企业技术中心、工程研究中心、重点实验室达到585个。



业技术创新联盟17户,院士专家工作站69户,科技企业孵化器和众创空间60个,高新技术企业532户。采煤机械化程度达到95%以上,千万吨级以上现代化煤矿比重达到37%;煤制油、煤制气、煤制甲醇、煤制烯烃等现代煤化工产业技术装备水平国际领先。四是绿色发展水平稳步提升。“十一五”“十二五”期间,单位工业增加值能耗分别下降42.9%和31.9%,工业能耗对全区GDP增长的贡献率达到了80%以上,全区循环经济示范园区、企业达到89家。五是信息化与工业化深度融合。2017年,全区工业主要行业信息化应用率达到91.5%,新增“两化融合”对标企业850户,累计达到1931户,国家级贯标试点企业达到57户。实施“万户企业登云”行动,全区登云企业达到4354户。

40年来,我区多种经济成分竞相发展。1978年全区工业企业7272户,1981年突破1万户,1991年突破10万户,2017年达到30万户,是1978年的413倍。从企业规模上看,1980年全区仅有6家中型工业企业80户,到2017年达到572户,增加值占工业比重达到57%、利润占比达到60%,成为工业发展的“稳定器”。全区中小企业总数达到37.5万户,创造了65%的发明专利、75%的新技术和80%的新产品,提供了79%的新增就业岗位,成为工业发展的“活力源”。从所有制结构看,规模以上工业企业中,股

份合作企业、股份制企业、外商及港澳台商投资企业和其他类型工业企业增加值占全区规模以上工业增加值的89.9%。以股份制、三资和民营企业为主体的非公有制经济,成为推动全区工业经济持续健康发展的重要力量。

改革开放以来,我区抓住国家实施西部大开发和振兴东北地区等老工业基地等重大区域发展战略机遇,支持有条件、有优势的地区率先发展,打造优势产业核心区。呼和浩特成为全球重要的硅材料产业基地,包头建成我国北方重要的装备制造基地和全国最大的稀土新材料产业基地,鄂尔多斯、锡林郭勒建成全国最大的现代化煤电基地,鄂尔多斯和包头成为我国重要的现代煤化工基地,通辽为我国“煤—电—铝—铝后加工”循环经济示范基地。

“赤峰正在建设中国北方最大的铜冶炼加工基地,乌兰察布正在打造我国最大的锂离子电池负极材料生产基地,巴彦淖尔成为全球最大的抗生素原料药生产基地,乌海及周边地区成为我国重要的煤化工、氯碱化工生产加工基地,阿拉善建成世界最大的金属钠和靛蓝生产基地。”李仲开说。

据了解,2017年内蒙古工业园区达到112个,实现产值1.12万亿元,占工业总产值比重达到88.2%,产值超500亿元的园区4个,超百亿元的32个,实现税收723亿元,占工业税收的57.7%,工业园区成为产业发展的主要集聚区。

三道坎派出所开展进一步强化物流寄递业安全管理工作

为强化物流寄递业管理,不断强化防范和打击利用物流寄递渠道贩毒活动及非法运输禁寄物品、违禁物品、危险物品,11月19日乌海市三道坎派出所对辖区物流寄递业开展安全大检查。

检查过程中,民警对辖区物流寄递行业是否进行实名登记,是否实行开箱验货,是否存在投递危险违禁物品等方面进行了彻底的清查,此次清查过程中并未发现有违规行为。

此次检查对规范物流寄递业的管理水平,严防利用物流寄递渠道进行违法犯罪活动具有重要意义。 李进

三道坎派出所 拘留一名持刀伤人者

2018年10月21日晚,乌海市三道坎派出所辖区居民宁某因琐事与其父亲和姑父发生争吵,其伯父宁某某到宁某家,从厨房拿出菜刀,争执中砍伤宁某左手无名指,导致宁某左手无名指肌腱断裂。宁某父母离异,此次伤害事件引发了宁某及其母亲的强烈不满。宁某母亲情绪激动,执意要求依法处理。经过双方当事人耐心劝导,宁某认识到自己持刀伤人行为的不当,自愿接受行政处罚。民警依法对伤人者宁某某做出行政拘留7日的处罚。 李进

内蒙古实现“上学难”到“上好学”的历史性跨越

本报讯(记者 迪威娜)“改革开放40年来,内蒙古教育实现了从‘上学难’到‘有上学’、从‘好上学’到‘上好学’的历史性跨越。”12月14日,内蒙古自治区政府召开庆祝改革开放40周年教育事业发展新闻发布会,自治区副主席艾丽华、自治区教育厅厅长侯元、发改委副主任刘丽娟、财政厅副厅长冯建中出席新闻发布会并回答记者提问。

据介绍,改革开放以来的40年,是自治区教育地位不断提升的40年,是教育工作持续加强的40年,也是教育事业跨越发展的40年。自治区坚定贯彻党的教育方针,坚持教育优先发展,以科教兴国战略为统领,在教育体制机制上进行了深层次、突破性的变革,在推进教育现代化、办好人民满意的教育上取得了全方位、历史性的成就。40年来,内蒙古始终把教育基础设施建设摆在优先位置,先后实施了“一无两有”(一无指小学、初中校舍要达到到校无危房,两有指班班有教室,人人有课桌凳)、贫困地区义务教育、中小学校安、标准化建设、全面改善等一系列重点工程,投资建设了一批新学校和校园区。

“2017年,小学生人均校舍面积9.7平方米,是1980年的3倍;普通中学生人均校舍面积18.6平方米,是1980年的5.2倍。”艾丽华说。

2017年,内蒙古教育经费总投入达到762.8亿元,是1978年的578倍,同时解决了“入园难”“入园贵”“务工人员子女就学难”“课业负担过重”“大班额”“大班额”“择校热”“乡村弱”“大通铺”等突出问题,人民的教育获得感显著增强、满意度大幅度提升。

与此同时,内蒙古大力推进教育扶贫,建立了覆盖学前教育至研究生教育的学生资助政策体系,实现了所有阶段、所有学校、所有家庭经济困难学生资助全覆盖,阻断了贫困代际传递。十八大以来,内蒙古共落实学生资助资金364.7亿元,惠及学生3397.7万人次,精准保障了贫困家庭学生顺利完成学业。

在民族教育方面,内蒙古加大对主体民族和“三少”民族等学生的支持力度,全区少数民族在校生96.9万人,较1978年增加38.6万人,累计培养50.6万名少数民族大学生。“民族教育走在全国前列,是内蒙古的一张亮丽名片。”艾丽华说。



注销公告

●察右中旗黄花沟生态种养专业合作社(统一社会信用代码:93150927MA0M7WQ1U7),经东股东会讨论决定即日起解散,并于见报之日起30日内,向本合作社清算组申报债权。

●扎兰屯市卧牛河镇新内羊养殖农民专业合作社(统一社会信用代码:93150783396263033K),经2018年12月10日股东会决议解散合作社,并于同日成立合作社清算组。请合作社债权人于本公告发布之日起45日内,向本合作社清算组申报债权。

●扎兰屯市卧牛河镇昂内羊养殖专业合作社(统一社会信用代码:931507833MA0N26K2X2),经2018年12月10日股东会决议解散合作社,并于同日成立合作社清算组。请合作社债权人于本公告发布之日起45日内,向本合作社清算组申报债权。

热点 MEDIAN

执着服装30载 工匠精神铸造行业精品

本报记者 大海

白手起家,扎根大青山脚下30载,从事服装加工销售为一体的成熟服装企业。公司用执着的理念与精湛的制衣技术,弘扬着民族服装文化的精髓。

从创业之初至今,她带领公司上下始终不忘初心,用“执着、奉献、朴实、诚信”的理念使企业焕发出勃勃生机……

创业30载,就执着于一件事——搞实业,做服装。凭自己朴实的性格在职业服装领域闯出了一片天地,她就是内蒙古鸿泽服饰有限公司总经理孙桂云。她至今激情未减,步履不停。

一台码边机、几台缝纫机搭建起的梦想

1964年,孙桂云出生在内蒙古乌兰察布市四子王旗一个普通的农村家庭,七个兄弟姐妹排行老五,是父母几个孩子中最调皮一个。孙桂云从小立志要走出农村,改变家里一贫如洗的生活状态,为兄弟姐妹创造更好的学习条件和生活环境寻找机会。功夫不负有心人,终于梦想成真,走进了服装设计专业的大门。

1985年,孙桂云毕业后,被分到当时的服装总厂实习,当时正值改革开放初期,她毅然放弃了安置就业,选择了自主创业,乘着改革开放的东风开始了艰难、坎坷的创业之路。

孙桂云说:“追求幸福是每个人的愿望,然而理想变为现实,绝非一帆风顺。我常常想一定是我对生活的热爱,身边总是会遇到贵人相助,所以我一直都觉得我是个幸运的人。回想起当年步入服装行业的老师,让我记忆犹新。在老师的带领下,加上自己不断刻苦学习、钻研,我的服装技艺也越来越成熟。毕业后,为传承和发扬民族服装技艺,我与几个同学一起开办了学习班,我当起了讲师。当我第一次登上讲台宣讲的时候,我内心非常激动、紧张,仿佛感觉自己都能跳出来一样,但那种通过自己的努力能够让更多的人掌握一门技术的信念,给我鼓足了自信。”

与此同时,孙桂云与当时的同学一起创办了属于自己的第一家服装厂,当时的服装厂其实就是租赁的一间20多平米的“小作坊”,一台码边机、几台缝纫机。但是分工明确,一个在家里做缝纫,一个在外跑业务,当时的生活虽然过得清贫但是充实。



随着时间的推移,在妇联的关心、指导下,通过不断努力,孙桂云的服装事业逐步扩大,工厂越来越大,业务量也越来越多,从曾经的孤军作战发展到如今的集加工销售为一体的成熟型服装企业——内蒙古鸿泽服饰有限公司。

匠人精神 走出阳光大道

很多人认为工匠是一种机械重复的工作者,其实工匠有着更深远的意思。工匠代表着一个时代的气质,坚定、踏实、精益求精。工匠不一定都能成为企业家。但大多数成功的企业家身上都有这种工匠精神。

孙桂云作为内蒙古鸿泽服饰有限公司法人代表兼总经理在创业路上遇到过两次大的创业“变革”。第一次是艰难的创业之路,第二次是厂房拆迁,期间有过风雨,也有过彩虹。孙桂云就是凭着一种对工作执着、对所做事情的认真和产品的精益求精、精雕细琢的匠人精神走出了一条阳光大道。

命不值得,纷纷劝她不要继续走下去。但孙桂云凭着自已执着的信念和博爱的精神干着在职业服装行业走出了一条阳光大道。

提起当时二次创业经历,孙桂云表示,当时真是披荆斩棘,之所以二次重操旧业,就是觉得我的梦想还没有实现,我的服装技艺不能荒废,同时需要为自己、为家庭、为社会做一些力所能及的事情。特别是一些40—50灵活就业的妇女同志们,我要让她们做一个自食其力的女人,绝不做一个手心朝上的女人,为家庭的和睦、社会的稳定尽一点微薄之力。同时也让更多的年轻人把手工制衣技术与现代化高科技有机结合,为服装制造业与手工艺传承创造更多的文化理念和技术支撑。

目前,孙桂云所创建的内蒙古鸿泽服饰有限公司正随着当前经济不断进步,制衣业务的不断增加,经营范围逐渐从加工校服扩大到高端定制西服、民族服饰、旗袍、女性时装等业务。孙桂云也随之成了领导、客户、员工、孩子们眼中巾帼不让须眉的“女汉子”。

荣誉满满 激励前行方向

时光荏苒,孙桂云由贫困女孩变成一名女企业家,其中的创业艰辛与

坎坷只有自己心里最明白,下一步将带领着鸿泽服饰进军高端职业装产业。

老老实实在做人,踏踏实实做事,为广大工人提供合身的校服以及各行业的一线工人提供更安全、舒适的职业装是孙桂云以及鸿泽服饰公司追寻的目标要求。

近年来,在内蒙古职业服装行业,从普及到推广,孙桂云一直在努力,虽然职业服装销售的领域已经饱和,市场有限,但孙桂云的发展蓝图已经描绘——做好内蒙古的职业服装品牌。长期以来,为应对客户需求变化,满足更多层面的客户,孙桂云每年都抽出大量时间走访调研,研究职业装流行趋势,公司内部也有专门的市场调研人员,负责日常的消费者需求调研。

2016年到2017年,规模扩大了4倍,年入近150万元。在孙桂云的带领下,内蒙古鸿泽服饰有限公司作为呼和浩特市妇联巾帼创业就业示范基地,为40—50再就业服务提供了岗位,做了许多的实事、好事。连续三年连续捐赠贫困山区失学儿童重返校园、捐赠敬老院三无老人和部分小学的爱学爱心物资约12万元。

孙桂云说:“鸿泽服饰之所以有今天的成就,离不开社会各界人士的关心与关爱。吃水不忘挖井人,鸿泽服饰在发展中不忘回馈社会。帮助需要帮助的贫困家庭、贫困儿童重返校园是鸿泽服饰全体员工义不容辞的义务。因为鸿泽服饰是鸿泽服饰人的公司,更是社会的鸿泽服饰公司。今后的鸿泽服饰公司与社会各界荣辱与共,与社会共同进步。”

服饰,始终跳跃于历史舞台,而鸿泽服饰正以崭新的姿态屹立于职业服装行业的前列。在这里,强手如林,但鸿泽人依然心齐气顺,豪情满怀,他们就是要把团结协作、坚忍不拔、执着专一、争创一流的信念一针一线地缝进高品质的服装中,让他们享受更多的穿着上独特的感觉,让更多的人能穿上鸿泽的服装去创造美好的未来。

沿着习近平总书记指引的道路 促进民营经济高质量发展